



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА

У В Е Р Е Њ Е
О АКРЕДИТАЦИЈИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА

ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ са седиштем у Улици Ђуре Пуцара Старог 3, Крагујевац, ПИБ: 101578837, Матични број: 07151322, испунио је стандарде прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС“ број 106/06, 112/08) за акредитацију студијског програма **основних академских студија – ЕКОНИМИЈА** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука и то за 250 студената у седишту (*100 на модулу Општа економија и 150 на модулу Финансије, берзе и банкарство*).

Ово уверење издаје се на основу члана 16 став 5 тачка 1) Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10).

Број: 612-00-01249/2013-04

Београд, 30.05.2014.2014. године

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др Јандре Пап





РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број: 612-00-01249/2013-04
30.05.2014.године
Београд

На основу члана 14 став 1 тачка 7) и члана 16 Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10) и члана 10 Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08), Комисија за акредитацију и проверу квалитета на седници одржаној 30.05.2014. године, донела је

ОДЛУКУ
о акредитацији студијског програма

Утврђује се да **ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ** са седиштем у Улици Ђуре Пуцара Старог 3, Крагујевац, ПИБ: 101578837, Матични број: 07151322, **испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма основних академских студија – ЕКОНОМИЈА** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука, област економске науке и то за 250 студената у седишту (*100 на модулу Општа економија и 150 на модулу Финансије, берзе и банкарство*).

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Високошколска установа **ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ** са седиштем у Улици Ђуре Пуцара Старог 3, Крагујевац, је дана 01.07.2013. године поднела захтев за акредитацију студијског програма **основних академских студија – ЕКОНОМИЈА** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука под бројем 612-00-01249/2013-04.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација која је прописана чланом 4 Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08).

На основу чл. 6 и 7 Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе **ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ УНИВЕРЗИТЕТА**

У **КРАГУЈЕВЦУ**, и предлог одлуке достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Студијски програм садржи све законом предвиђене елементе и има укупно 240 ЕСПБ бодова. Студијски програм садржи два модула (Општа економија и Финансије, берзе и банкарство), а компетенције су у складу са тим одговарајуће и за јасну професију, а и за даље усавршавање по вертикали на мастер и докторским студијама. Студијски програм има сврху да студенте припреми за комплексну економску праксу према стандардима који су у свету препознатљиви, као и за даље образовање и стручно усавршавање. Студијски програм је конципиран тако да студент стиче комплексна знања од општих ка појединачним и специфичним у оквиру два студијска модула: Општа економија и Финансије, берзе и банкарство. Циљеви програма су јасно формулисани и усмерени на образовање стручњака чије компетенције ће бити општа знања са неопходним компетенцијама за обављање економских и аналитичких послова у предузећима, институцијама, профитним и непрофитним организацијама, како у домаћем, тако и у међународном окружењу.

Студијски програм има два модула. 1. Модул Општа економија обезбеђује студентима стицање одговарајућих компетенција у области економске анализе и политике, које омогућавају оспособљеност за аналитички рад у предузећима и финансијским институцијама, рад у консултантским кућама, рад на формулисању и вођењу пројеката у државној управи, рад на формулисању циљева и мера економске политике (на локалном и републичком нивоу), итд. 2. Модул Финансије, берзе и банкарство, обезбеђује стицање знања из области монетарног система и монетарне политике, банкарског пословања, организације и функционисања финансијског тржишта, берзанског пословања, осигурања и делатности институционалних инвеститора. Дефинисани су услови и поступци који су неопходни за завршавање студија и добијање дипломе одређеног нивоа образовања, доступни су увиду јавности, и углавном су усклађени са циљевима.

Курикулум обухвата распоред предмета по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ. У структури студијских програма су правилно заступљене различите групе предмета према препорученим процентима. Структура студијског програма основних академских студија Економија садржи: 14,93 % академско опште образовних, 18,91 % теоријско методолошких, 35,98 % научно стручних и 30,19% стручно апликативних предмета. Структура модула Општа економија садржи: 15,10 % академско опште образовних, 19,13 % теоријско методолошких, 35,23 % научно стручних и 30,54% стручно апликативних предмета. Структура модула финансије, берза и банкарство садржи: 14,75 % академско опште образовних, 18,69 % теоријско методолошких, 36,72 % научно стручних и 29,84% стручно апликативних предмета.

Студијски програм је целовит и свеобухватан и у великој мери прати најновија сазнања из области економије, финансија, финансијских институција, берзи, банкарског пословања, итд. У оквиру студијског програма постоје два модула, а програм је усаглашен са другима студијским програмима на институцији. Студијски програм је упоредив са сличним програмима на иностраним високошколским установама.

Број студената за упис је усклађен са кадровским, просторним и техничко-технолошким могућностима Факултета. Приликом уписа кандидата проверавају се

њихове способности које одговарају карактеру студијских програма а у складу са Статутом и Правилником о правилима студија. Сваки предмет је изражен кроз одређени број ЕСП бодова. Број ЕСП бодова по предметима је резултат оптерећења студената при чему све прати јединствена методологија. Успешност студената у савладавању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражава у поенима. Оцена представља збир поена остварених током активности на предавањима и вежбама и на завршном испиту. Предиспитне обавезе учествују са најмање 30, а највише 70 поена. Испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита, студент може остварити највише 100 поена. Резултати постигнути предиспитним активностима и на завршном испиту уписују се у индекс. Сваки предмет у књизи предмета има јасан и објављен начин стицања поена кроз разне активности.

Број наставника довољан је да покрије укупан број часова наставе на студијском програму Економија који установа реализује тако да наставник остварује просечно 180 часова активне наставе (предавања, консултације, вежбе, практичан рад и теренски рад) годишње, односно 6 часова недељно а да при томе ангажовање по појединачном наставнику није веће од 12 часова активне наставе недељно и у просеку износи 6,49 часова наставе недељно. За наставно особље са пуним радним временом које је ангажовано на студијском програму су приложене скениране радне књижице.

Испуњен је минимални захтев да 70% часова, од активне наставе држе наставници са пуним радним временом. Од укупног броја наставног особља наставници ангажовани са 100% радног времена чине 94,59%. Испуњен је захтев да од укупног броја наставника потребних за обављање наставе по годинама студија за студијски програм имају најмање 50% наставника са стеченим научним називом доктора наука. Број доктора наука у сталном радном односу износи 52,8%. Референце наставника су равномерно распоређене по ужим научним областима (општа економија и привредни развој 17, Финансије и финансијске институције 7, Рачуноводство, ревизија и пословне финансије 8, Менаџмент и пословна економија 9, Статистика и информатика 7). Књига наставника у највећој мери одговара задужењима наставника и све је јавно доступно

Испуњен је захтев да је број сарадника довољан да покрије укупан број часова наставе на студијском програму.. Потребан број сарадника је довољан да покрије укупан број часова наставе на студијском програму и износи 20 а стварни број сарадника износи 33. Просечно оптерећење сарадника износи 8,42 часова на недељном нивоу.

Установи се скреће пажња на чињеницу да за проф. др Верољуба Дугалића није приложен Уговор о допунском раду као ни Сагласност матичне институције. Такође, према електронском обрасцу, просечно оптерећење сарадника Костић Милана је 17 часова.

Обезбеђен је одговарајући простор за извођење наставе: бруто простора по студенту износи 5,68м²,а нето 2,35м². Установа је обезбедила место сваком студенту на настави. Укупан број уписаних студената износи 2.640. Настава се одвија у две смене. Установа је обезбедила амфитеатре, учионице, лабораторије односно друге просторије за извођење наставе, као и библиотечки простор и читаоницу, у складу са потребама образовног процеса. Установа је обезбедила адекватан радни простор за

наставнике и сараднике. Обезбеђена је техничка опрема неопходна за савремено извођење наставе. Библиотечки ресурси су релевантни за извођење студијског програма. Сви предмети су покривени уџбеничком литературом која је доступна студентима.

Факултет спроводи поступак самовредновања и оцене квалитета својих студијских програма, наставе и услова рада. Самовредновање се спроводи на начин и по поступку прописаним Стратегијом обезбеђења квалитета коју усваја Савет Факултета и која је доступна јавности на сајту Факултета. Наставно-научно веће образује посебно тело, Комисију за обезбеђење квалитета, из реда наставника, сарадника, ненаставног особља и студената. У поступку самовредновања и оцене квалитета својих студијских програма, наставе и услова рада, организује се и спроводи анкетирање студената након завршетка наставе у сваком семестру. Садржаји анкета путем којих студенти оцењују квалитет наставног процеса дефинисани су поступцима за обезбеђење квалитета. По спроведеном поступку провере квалитета Комисија сачињава извештај о самовредновању који усваја Наставно-научно веће Факултета. Студентски парламент може спровести независну анкету о квалитету свих релевантних процеса на Факултету.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета утврдила је да високошколска установа **ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ**, за студијски програм **основних академских студија – ЕКОНОМИЈА** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука испуњава стандарде у погледу квалитета студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, **одлучено је као у диспозитиву.**

Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви КАПК

